
1. 다음 그림을 보고, 주스 개수에 대한 우유 개수의 비율을 분수와
소수로 나타내어 차례대로 쓰시오.
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주스개수는 5개, 우유개수는 8개이므로주스개수에대한우유
개수의 비율은 8 : 5 입니다.

비교하는 양 : 기준량 =
비교하는양
기준량

따라서 8 : 5 =
8

5
= 1.6 입니다.

해설



2. 전체에 대한 색칠한 부분의 비율을 백분율로 나타내시오.
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전체는 16 칸이고, 색칠한 칸은 6 칸이므로
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= 0.375

해설



3. 한 변의 길이가 20 cm 인 정사각형이 있습니다. 이 정사각형의 가로와
세로를 각각 25% 씩 줄인다면 넓이는 몇 cm2 가 되겠습니까?

cm2

225 cm2

(줄인 정사각형의 한 변의 길이)
= 20 × (1 − 0.25) = 15( cm)

(넓이)= 15 × 15 = 225( cm2)

해설



4. 일순이네 반 학생 40 명 중 15% 의 학생이 안경을 썼습니다. 안경을
쓰지 않은 학생은 몇 명입니까?

명

34명

(안경을 쓴 학생 수) : 40 명의 15% ,
15% → 0.15 이므로
(안경을 쓴 학생 수)= 40 × 0.15 = 6 (명)
(안경을 쓰지 않은 학생 수)= 40 − 6 = 34 (명)

해설



5. 어느 극장에 온 관람객들 중 남자는 전체 관람객 수의 60%이고, 남자
들의 40%는안경을썼습니다. 안경을쓰지않은남자가 288명이라면
이 극장의 전체 관람객 은 몇 명입니까?

명

800명

전체 관람객 수를 라 하면

×0.6× (1 − 0.4) = 288

×0.6×0.6 = 288,

= 800(명)

해설


